

О ПРОВЕДЕНИИ ГОДА ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА НА СТРАНИЦАХ ЖУРНАЛА «ИНСАЙТ»

Воспитание – величайший вопрос человеческого духа. Педагогика – первое и высшее из искусств, потому что она стремится к выражению совершенства не на полотне, не в мраморе, а в самой природе человека.
К. Д. Ушинский

Указом Президента России 2023 г. был объявлен Годом педагога и наставника, миссией которого стало признание особого статуса педагогических работников, в том числе выполняющих наставническую деятельность. За текущий год состоялось более семидесяти мероприятий, направленных на повышение престижа профессии учителя.

Ключевыми мероприятиями стали такие всероссийские конкурсы профессионального мастерства, как «Учитель года России», «Воспитатель года России», «Мастер года», «Первый учитель», «Воспитать человека» и др. Подобные мероприятия направлены на распространение опыта лучших педагогов и наставников. Другие мероприятия посвящены 200-летию со дня рождения К. Д. Ушинского. Мероприятия, входящие в данный раздел, были связаны с изучением научного и общественного наследия великого русского педагога. Среди этих мероприятий можно назвать «Читаем К. Д. Ушинского», «Аллея К. Д. Ушинского», «Педагогические университеты России: по пути К. Д. Ушинского», «Кино. Школа. Ушинский» и другие события и конференции.



Также в феврале этого года состоялось открытие памятника великому педагогу. «Именно Константин Дмитриевич Ушинский одним из первых сказал о роли воспитания, о роли наставничества в профессии учителя, и очень знаменательно, что сегодня в честь 200-летия со дня рождения К. Д. Ушинского мы открываем этот памятник рядом с Московским педагогическим государственным университетом, флагманом нашего педагогического образования», – отмечает Министр просвещения Российской Федерации С. С. Кравцов.



Другой памятник, установленный в рамках проведения Года педагога и наставника, – монумент «Учителю – источнику знаний» на аллее



Свердловского областного педагогического колледжа. Открытие этого памятника состоялось в октябре текущего года. Автор скульптурной композиции – член Союза художников России И. Т. Яворский. «Это – вечная тема. У каждого из нас были учителя, которых мы до сих пор помним. Мне хотелось передать теплоту общения, создать атмосферу доверия и заботы, показать диалог между учителем и учеником», – делится автор памятника.

Одно из заключительных мероприятий Года педагога и наставника – «Форум наставников» посвящено наставнической деятельности. Целью мероприятия является создание открытой общероссийской площадки для обмена опытом и практиками в сфере наставничества в таких областях, как образование, корпоративный сектор и государственные структуры. Организатором форума выступил Государственный университет просвещения при поддержке Минпросвещения России.

По итогам форума были разработаны общие идеи для развития сферы наставничества. «Сегодня роль наставника как никогда актуальна, – подчеркивает В. В. Якушев, полномочный представитель Президента России в УФО, – мы прекрасно понимаем, что качественная подготовка кадров очень важна, но не менее важен переход от теории к практике, адаптация молодого специа-



листа, которая должна проходить максимально быстро и эффективно. В этом главная роль наставника».

Таким образом, Год педагога и наставника выдался насыщенным и продуктивным, и, что самое главное, он предоставил всем нам возможность выразить благодарность педагогическому сообществу и наставникам – профессионалам, важность деятельности которых трудно переоценить, поскольку от них зависит формирование мышления и ценностей нового поколения.

Инженер-исследователь
Управления научно-исследовательской работы РГППУ
Дарья Ожиганова